

Команда, без которой нам не жить



Футбольная рабочая команда «Магнит» — уже история. Два года назад мы в последний раз радовались ее убедительной победе в первой группе первенства области. Ее главный тренер, работник локомотивного цеха Анатолий Петрович Печегин, надеялся, что успех удастся повторить на следующий сезон...

не находит. И все это Печегин видел, слышал, ощущал... и не отступал.

Брешь пробили ветераны

В конце минувшей зимы Печегин срочно понадобился начальнику отдела по физической культуре и спорту при городской администрации П. Б. Павлову.

— В Челябинске организуется представительный зимний турнир по футболу среди ветеранов, — сказал Павел Борисович. — Хотелось, чтобы рабочая «Магнитка» тоже выставила команду. Собрать сможешь?

Эти слова Печегину были как бальзам на душу. Что значит «сможешь»? О другом даже и речи не могло быть. Вот только времени для совместных тренировок практически не оставалось. Тем не менее, выступили достаточно успешно.

Успех воодушевил и Павлова. Состоялся деловой разговор по поводу рабочего футбола, и именно тогда было решено, что вновь созданная команда Печегина будет участвовать во второй группе первенства области. Павел Борисович гарантировал финансовую поддержку. Название команды тоже изменилось и стало более объемным: «Магнитка». Играть в ней могли и могут не только металлурги, но и все, кто любит футбол.

Вопрос с тренировочным полем и транспортировкой на выездные игры тоже решился мгновенно: объединение Физ «Магнит» АО ММК выделило автобус, предоставило свои футбольные поля. Так вновь родилась рабочая команда и дружеский союз спонсоров.

«Это опять ты?»

Во второй группе первенства области магнитогорские команды, тем более комбинатовские, не играли никогда. Соперники, а их набралось

одиннадцать, были «темной лошадкой». Борьбу повели: «Магнитка» Магнитогорск, «Нива» «Локомотив» Каргалы, «Старт» Красногорск, «Луч» Каргалы, «Энергетик» Троицк, «Южноуралец» Южноуральск, «Энергетик» Челябинск, «Сигнал» Челябинск, «Прогресс» Верхнеуральск. Столько же команд играло и во второй подгруппе. По положению лучшие первые три команды в каждой из подгрупп должны были сыграть между собой двухкруговой турнир за звание чемпиона и за две путевки в первую группу первенства области.

Первыми на бой с магнитогорцами приехал «Старт» из Красногорска. И тренер гостей, когда увидел, что новую команду «Магнитку» возглавляет все тот же Печегин, так и сказал ему при встрече: «Так это опять ты? Попортишь же ты нам кровушки!» И попортили. Все игры были проведены собранно, напористо. Лишь только в середине сезона был небольшой сбой, но он не повлиял на турнирное положение.

Так «Магнитка» и не уступила своего явного преимущества, хотя, особенно в последних играх, с ней сражались отчаянно и разными способами. Например, последняя игра с красногорским «Стартом» для «Магнитки» уже ничего не решала. И, чтобы пораньше уехать домой, Печегин попросил перенести время игры вперед. Хозяева согласились, но с условием, если заранее будет подписан протокол о поражении «Магнитки». Для «Старта» победа была очень важна: эта команда вошла бы в заветную тройку призеров. Предложение хозяев команда Печегина решительно отклонила: судьбу заветных для соперника очков решит только встреча на футбольном поле. Победили соперники. Но поражение на финише не огорчило рабочую команду Магнитогорска: все было честно.

Это один случай. А сколько было «судейских игр»? Нередко вели дело к одному: остановить победную поступь «Магнитки». Не удалось. Даже во время финальной «пульки» шести сильнейших команд второй группы. Она была представлена кроме нашей команды челябинским «Алмазом», красногорским «Стартом», «Южноуральцем», миасской «Над-

еждой», копейским «Кировцем». Итоги турнира для «Магнитки» таковы: забито 28 мячей, пропущено 5. В десяти играх набрано 25 очков. У команды, занявшей второе место — 18 очков, 14 мячей забито, 13 пропущено. Комментарии, как говорится...

Кто есть кто?

Итак, рабочая «Магнитка» завоевала право выступать на следующий год в первой лиге чемпионата области. Остается только назвать имена и фамилии тех парней, которые «ковали» победу: Сергей Купцов (локомотивный цех), Олег Арбузов (ЛПЦ № 5), Евгений Докукин (доменный цех), Евгений Дорохов (обжимный № 2), Андрей Киселев (горная академия), Игорь Уберт (мартековский цех № 1), Игорь Мантров (мартековский цех № 1), Данил Киселев (горная академия), Александр Митин (обжимный цех № 2), Сергей Горшков (ПШЦ), Виктор Осипов (ПВЭС), Сергей Ходько (коммерческая фирма), Сергей Бычков (бывший работник локомотивного цеха), Владислав Смоленцев (студент омского института физкультуры), Игорь Зыков (управление теплофикации), Дамир Хузин (фирма «Росси»), Руслан Сулейманов (ПВЭС), Сергей Гурьянов (горная академия), Максим Южаков (горная академия), Андрей Самонов (локомотивный цех), Александр Шайдуллин (трест «Горгаз»), Сергей Куклич (мартековский цех № 1), Андрей Саволайнен (мартековский цех № 1).

Лучшим нападающим стал Виктор Осипов. Не могла нарадоваться команда и на своего вратаря Сергея Купцова: он был поистине «непробивным». Ну, а справиться с таким мощным и быстрым защитником, как Андрей Саволайнен, было вообще не просто. Словом, молодцы!

Замолви словечко, тренер!

— Что тут сказать? Конечно, результатом доволен. Может иногда были замечания по отдельным играм... Но я не виню в этом ребят, на то были свои причины.

— Какие?

— Главное, что нас чувствительно выбивало из колеи, это освобождение. Звонили перед выездом на игру цеховому начальству: мол, будет такой-то отпущен на игру? «Да, конечно, отпустим». Но в самые последние минуты выясняется: слово начальство не сдержало. Приходилось буквально хватать любого футболиста и везти его на игру. Слаженность команды от этого нарушалась, вырывали победу уже буквально «на зубах». Со спортивной футбольной формой — вечная проблема. Нет хороших боти, все штопанье-перештопанье. Стыдно выходить на поле: все наши бывшие соперники одеты «сигалочкой», все адидасовское. Спасибо объединению «Магнит»: без всяких проблем выделали автобус. Спасибо Павлу Борисовичу Павлову, руководству Физ «Магнит». Очень хочется, чтобы этот «союз» работал так же четко и слаженно в следующем спортивном сезоне. Поддержку мы имели и от дирекции центрального стадиона.

— Анатолий Петрович, не получите так: болельщики на вас будут ходить валом, а на «Метизник» и «Металлург» с меньшей охотой?

— Болельщику что надо? Чтобы команда выиграла. Будет «вал», мы не против. Надо сказать, в области сегодня футбол очень популярен. Многие команды класса «А» из-за

нехватки средств стали играть в первенстве области, например, тот же «Металлург» — Златоуст, «Локомотив» — Челябинск. Борьба проходит очень упорно, стадионы забиты до отказа. Так же и во второй группе. На некоторые игры мы выходили на поле в сопровождении ОМОНа.

— Насколько «длинна» у вашей команды скамейка запасных игроков?

— У нас нет и, думаю, пока существует команда, проблемы с игроками не будет. Возьмите нашу городскую спортивную футбольную школу. Занимаются сотни мальчишек, и неплохих. Но играть в командах мастеров будут единицы. А остальные? У остальных любовь к футболу не пройдет до конца жизни. Они готовы гонять мяч в любое время суток и в любом возрасте. Так вот, все они идут и будут приходить ко мне в команду. Я никого не собираюсь, как в некоторых командах, «отфудболить» от футбола. Играйте на здоровье!

— В команде почти все «женатки»?

— Почти. Поездки, тренировки отнимают немало времени. Но жены просто молодцы: помощь, поддержка от них очень большая. Вы бы посмотрели, как они отправляют своих благоверных на игры, какую только еду не положат в сумки. Спасибо им! После матча, когда магазины и столовые закрыты, собираем всю еду за общий стол и отводим души. Куда мы без наших женщин! Ну, а если игры дома, то они самые заинтересованные болельщики.

Под брызги шампанского

В кафе проходило чествование победителей. Вручать награды футболистам «Магнитки» приехал главный судья футбольного первенства Виктор Николаевич Иванов. Под брызги шампанского высказано немало добрых слов, обещаний, надежд. Дай, Бог, чтобы все сбылось! В завершение мне оставалось взять несколько экспресс-интервью.

Виктор Николаевич Иванов:

— Магнитогорская команда — моя любимая. Игра «Магнитка» в прошлом доставляла немало удовольствия. Нынешняя «Магнитка», думаю, несколько не слабее. В первой группе сегодня немало профессиональных команд, борьба необычайно острая. Думаю, рабочая команда Магнитогорска в следующем сезоне внесет заметные коррективы в турнирное положение сильнейших команд области. Но ей надо помочь материально, а самим футболистам — значительно поднабраться на тренировки.

Павел Борисович Павлов:

— Очень надеюсь, что команда не подведет своих болельщиков. Помогать будем обязательно. Да и как иначе? Футболисты — рабочие парни, каждый день честно зарабатывают себе на хлеб, для государства, для города, для комбината. А после смены, уставшие, еще и на тренировки спешат, на игры, и не жалея себя, отстаивают имидж города и ММК.

Любовь Ивановна Горленко, заместитель директора объединения Физ «Магнит» АО ММК:

— Мы взрослые люди и прекрасно понимаем, что победное одеяло не следует тянуть в разные стороны. Победа «Магнитки» — победа всех ее союзников. «Магнитке» и в следующем году будем оказывать посильную помощь. Думаю, внесет свою лепту и комбинат. Футбол должен нести радость людям. Это как раз та команда, без которой нам не жить.

Ю. АЛЕКСЕЕВ.

На снимке: команда-победительница «Магнитка».

Фото автора.

Два года назад

Увы, экономические реформы все перечеркнули напрочь: денег на команду не нашлось. Завоеванный кубок пришлось без борьбы отвести в Челябинск и вручать новому победителю. Команда распалась, футболисты стали выступать за коллективы своих цехов в чемпионате ММК. Казалось, рабочий футбол никому не нужен. Только неутомимый Печегин дрался за свою команду, за рабочий футбол, обивал пороги начальства, спонсоров, но конкретного ответа не получал ни от кого. Правда, помогли минувшей зимой организовать турнир по мини-футболу. А так ответ был один: нет денег.

Другой бы уже махнул рукой на все мытарства и занялся личными делами. Но не Печегин. Он по-прежнему гнул свою линию. Анатолий Петрович убежден: футбол — любимейшая игра металлургов. Она преобразует людей, снявших спцовку, дарит им радость, здоровье. Да и личные бытовые дела у рабочих-футболистов начинают складываться благополучно. А если учитывать и отличное настроение болельщиков — почитай, массы трудового люда комбинат — то рабочему футболу просто цены нет.

Были случаи, когда к Печегину приходили жены футболистов и просто требовали от него возобновления тренировок: мол, когда муж играл в футбол, был человеком и времени на все хватало, а перестал — места себе

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Екатеринбург).

Регистрационный № Е-0370. Учредитель - акционерное общество «Магнитогорский металлургический комбинат» (455002, Кирова, 93).

НАШ АДРЕС:
455006, Кирова, 97.

Гл. редактор А. В. ПОДОЛЬСКИЙ.

Редакционная коллегия:

В. А. Каганис, М. А. Котлухужин, А. В. Подольский, С. А. Рухмалев, В. Л. Рыбаченко.

Приемная — 33-75-70; зам. редактора — 33-76-04; секретариат — 33-40-35; отдел рекламы — 33-07-98; корреспонденты — 33-14-42, 33-47-04, 33-31-33, 33-33-09; фотокоры — 33-47-04.

В течение года выпускается 250 номеров. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Письма и рукописи не рецензируются. Позиция авторов публикаций может не совпадать с позицией редакции. За достоверность рекламы, объявлений, программ телерадиовидения редакция ответственности не несет.

Подписано в печать 06.12.95 в 16.00. Объем 2 печ. лист. Печать офсетная. Тираж 38000. Заказ № 4589. Компьютерная верстка и набор выполнены в редакции «Магнитогорский металл».

Отпечатано в АОЗТ «Магнитогорский Дом печати» (455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69).